

美延後對華產品加徵關稅



【香港商報訊】美國貿易代表辦公室（USTR）正式宣布，延長自中國出口的某些商品進入美國的時間至6月15日，隨後，這些商品的關稅才會從10%提高到25%。

最終時間延長至6月15日

根據USTR的公告顯示，2019年5月10日前從中國出口到美國的產品在進入美國後，仍然會被額外徵收10%的關稅，這些商品原定會在2019年6月1日被加徵25%的關稅，但是USTR將這最終時間延長至6月15日。

2019年5月9日，美國宣布自5月10日起，對從中國進口的2000億美元清單商品加徵的關稅稅率由10%提高到25%。隨後，中方給出反制措施，決定自2019年6月1日0時起，對已實施加徵關稅的600億美元清單美國商品中的部分，提高加徵關稅稅率，分別實施25%、20%或10%加徵關稅。對之前加徵5%關稅的稅目商品，仍繼續加徵5%關稅。

USTR稱，此次延期是經進一步考慮海關執法因素及中國與美國之間的海上過境後作出的。而同一時刻，美國總統特朗普仍在推特為加徵關稅措施辯護。

習近平稱特朗普是朋友

此外，最後一日國事訪問俄羅斯的中國國家主席習近平昨日表示，特朗普是他的朋友，相信美國無意切斷同中國的經濟聯繫。

習近平在聖彼得堡的國際經濟論壇上說，中美之間擁有強大的貿易及投資聯繫，難以想像彼此完全分開，中方無意這樣做，相信作為他朋友的朋友的特朗普一樣。習近平強調，中國支持全球化，這也是一個歷史趨勢，他呼籲各個大國要保護全球多邊貿易體制，即使存在分歧，亦要為貿易爭端尋求解決方案。

易綱與美財長商討貿易糾紛

值得一提的是，G20財長及央行行長會議昨日在日本福岡舉行，出席會議的美國財長姆欽及中國人民銀行行長易綱將在今日會面，這是中美貿易談判停滯約一個月來中美談判團隊成員首次面對面會談。



美國財政部長姆欽與中國央行行長易綱（右）在G20財長和央行行長會議上交談。

姆欽表示，計劃與易綱單對單會談，重點討論中美貿易糾紛，但並非談判，又指預料要等到美國總統特朗普與國家主席習近平本月稍後會面，中美談判才會有重要進展，這被形容是中美經貿磋商中的「下一個重要會議」。姆欽指出，中美原本已經九成接近達成協議，若中國想根據5月初談判破裂前的文本恢復談判，美方願意參與，指若未達成正確的協議，關稅措施會繼續。

簡訊

中國將建國家技術安全管理清單制度

中國官方媒體昨日發布消息稱，根據《國家安全法》等相關法律法規，中國國家發改委正率領組織研究建立國家技術安全管理清單制度，以更有效預防和化解國家安全風險。具體措施將於近期出台。

封華為中興 歐洲建5G多花4839億

據路透社7日報道，代表了750家移動運營商利益的全球移動通信系統協會（GSMA）的行業分析報告顯示，禁止從中國華為技術公司和中興通訊購買通信設備，將使歐洲5G網絡成本增加約550億美元（約4839億港元）並將導致該技術的推出延遲18個月左右。

滬倫通漸行漸近

來自A股上市公司華泰證券的消息稱，該公司已向倫敦證券交易所披露發行全球存托憑證（GDR）的意向確認函。這意味著歷經四年籌備，備受關注的滬倫通正漸行漸近，中國內地資本市場與國際市場互聯互通「擴圍」在即。

「端午」首日旅客同比增7.6%

據中國鐵路總公司昨日透露，端午節假期第一天，全國鐵路開行旅客列車9349列，其中加開列車741列，共發送旅客1424.5萬人次，較去年端午節同日增長7.6%。



眾多遊人在江蘇揚州瘦西湖風景區遊覽

據中國鐵路總公司昨日透露，端午節假期第一天，全國鐵路開行旅客列車9349列，其中加開列車741列，共發送旅客1424.5萬人次，較去年端午節同日增長7.6%。

蔡賴辯論 「獨」舌胡噴



蔡英文（左）與前行政院長賴清德（右）會後出席記者會，回應媒體提問。

【香港商報訊】民進黨2020初選昨日下午舉行電視政見會，在這唯一一場政見發表會上，蔡英文細數了自己三年政績，並在結論時表示願意和賴清德合作。對此賴清德並不買賬，強調自己才能讓台灣實現最大價值。

蔡喊「1+1>2」 賴當場反嗆

蔡英文在申論階段提到過去3年實踐了民進黨的價值，並沒有背離民進黨的價值，辜負台灣人民的期待。蔡英文強調在台灣「主權」事項上，從來沒有妥協和讓步過。

之後，賴清德拋出四大目標，包括「守護台灣」、團結台灣，減少社會對立，司法改革以及「憲政改革」。在「守護台灣」的論述中，賴清德直接表示反對一中原則。

結論階段，蔡英文向賴清德喊話，「願意一起合作，為了台灣放下個人贏得選舉」。而賴清德在最後結論階段仍不斷指責蔡英文讓民進黨在去年「九合

一」後受到空前困難。他說，1加1大於2到底第1個1誰做代表非常重要。若在2020輸掉，蔡英文提到的執政價值、成果都將毀於一旦。

這次是民進黨唯一一場政見發表會，結束後，民進黨將從下星期一到星期五進行民意調查，通過電話訪問和手機各佔一半的方式，由蔡英文與賴清德分別與高雄市長韓國瑜、台北市長柯文哲進行「3人對比民調」，而民調領先者將代表民進黨角逐明年「總統」大選。

國民黨發參選公約防惡意攻擊

【又訊】國民黨「總統」初選競爭激烈，國民黨已發出參加初選公約書，參選人需簽名承諾初選期間不惡意攻擊其他參選人，並將約束支持者不得有挑釁行為；若未獲得提名，絕不違紀參選，將全力支持國民黨提名人選。

美墨邊移民達成協議

【香港商報訊】美國總統特朗普昨日表示，美國已就移民問題和墨西哥「簽署協議」，因此他會無限期暫停原本預定10日起對墨國加徵關稅5%的措施。

特朗普關稅大棒暫時擱置

據路透社報道，特朗普在推特發文說：「我很高興在此告知大家，美國已和墨西哥簽署協議。美國原定10日對墨西哥實施的關稅措施，在此宣告無限期暫停實施。」他說：「墨西哥已同意採取強硬措施，遏阻

經由墨西哥到我國南部邊境的移民潮。此舉是為了大幅減少或消除從墨西哥進入美國的非法移民人潮。」

美墨達協議各取所需

據法新社報道，協議當中，墨西哥確認且同意擴大遣返來自國內暴力猖獗的危地馬拉、洪都拉斯和薩爾瓦多移民，同時美國也會處理他們的庇護申請。

墨西哥總統洛佩斯昨日也在推特發文說：「感謝所有墨西哥人的支持，我們才得以避免美墨產品遭關稅。」

在兩國的聯合聲明中，美墨表示他們將持續進行對話，倘若這項計劃未發揮「預期結果」，還可能會宣布進一步舉措。

上周五特朗普宣布，計劃自6月10日起對進口自墨西哥的所有商品徵收5%的關稅，還威脅稱，稅率會從7月1日起逐月上調，「如果危機持續，到10月1日對

墨西哥的關稅稅率將上調至25%，並保持這一水平。」只有當墨西哥「實質上阻止外國人非法進入其領土」，他才會取消關稅。特朗普準備於10日對鄰國墨西哥所有商品加徵5%關稅之前，兩國高階官員在美國國務院歷經3天密集談判後，終於達成協議。

G20歡迎特朗普取消墨國關稅

周末在日本福岡聚首的G20央行行長和財長們對特朗普的決定表示歡迎，稱這明確消除了企業和投資者面臨的最大隱憂之一。

對墨西哥「不會加徵5%的關稅是個好消息，這不僅對美國和墨西哥有利，而且對全球經濟也有利。」日本央行行長黑田春彥告訴記者。

印尼財長因德拉瓦蒂也大讚這一消息：「我們真的希望這會創造更合理的政策方向。」



當地時間7日，貨車在墨西哥邊境城市蒂華納排隊等待過境進入美國。路透社

NASA 擬開放太空站 住一晚27萬

【香港商報訊】當地時間7日，美國國家航空航天局（NASA）在紐約納斯達克召開新聞發布會宣布，NASA將允許一般民眾住在國際太空站（ISS）長達一個月時間，每晚要價約3.5萬美元（約27萬港元），最快明年成行。

前往ISS可待一個月

據路透社報道，NASA指出，每年將開放最多兩趟前往太空站的私人旅行，每一趟可待上30天。首次任務最快可望在2020年成行。

NASA財務長狄維特在紐約納斯達克證交所宣布這項消息時說：「NASA將開放國際太空站作為商業用途，

並大加宣傳這些機會，我們以前未曾這樣做過。」

然而，這一趟行程下來可不便宜。NASA估計，太空船每個座位來回票就要約5000萬美元。此外，一旦抵達太空站，NASA也會向訪客收取食物、通信和保管費用。狄維特在紐約的記者會說：「如果大家看到價格，很快地把它們加一加，每位旅客的費用大概每晚3.5萬美元。」

屆時，這些旅客將乘坐由2家美國企業為NASA專門打造的運輸工具前往太空站，它們分別是太空探索科技公司的太空艙飛龍號和波音正在建造的「星際飛機」。這2艘太空船都尚未準備就緒，目前預定於今年年底完成。

降息預期升溫 道指本周大漲4.7%

【香港商報訊】美股近期漲勢凌厲，當地時間7日出爐的5月就業數據不佳，投資人更加堅信聯儲局將以降息支撐經濟，帶動道瓊工業指數勁揚逾263點，本周累計大漲4.7%，創6個多月來最佳單周表現。

美經濟逐漸流失動能

根據勞工部最新數據，美國5月非農業就業人口增加7.5萬人，今年第2度就業增長低於10萬人，也遠不及市場預期的18萬人。失業率維持3.6%，接近半世紀低點，但各產業徵才減緩，工資增長也不如預期，凸顯美國經濟逐漸流失動能。

照理說，糟糕的就業數據應衝擊股市表現，但在聯

簡訊

菲利普森或接任白宮經顧委主席

【香港商報訊】據美媒報道，美國總統特朗普料將指派前芝加哥大學教授、衛生經濟學專家菲利普森擔任白宮經濟顧問委員會主席，取代將卸任的哈塞特。

據政治新聞網站Politico報道，菲利普森是由3人組成的白宮經濟顧問委員會成員之一，將接替哈塞特成為委員會主席。菲利普森的任命須經聯邦參議院批准。Politico介紹，菲利普森生於瑞典，擁有賓夕法尼亞大學沃頓商學院的博士學位。報道評論說，人事案若獲批准，菲利普森將在美國經濟關鍵時刻接掌白宮經濟顧問委員會。

特朗普2日早已表示，哈塞特「很快」就會離開白宮。哈塞特則告訴財經媒體CNBC，他離職的計劃已醞釀一段時間，但是和特朗普近來威脅對墨西哥加徵關稅的措施無關。

英相候選人承認曾吸毒

【香港商報訊】英國保守黨黨內正就黨首一職展開角逐，重要競爭者英國環境大臣李德森這兩天卻捲入「吸毒」風波。

據英國《每日電訊報》7日報道，李德森（圖）當天承認年輕時曾吸食可卡因，並稱對此深感後悔，但他認為過去的錯誤不應該阻止他擔任首相。

英國首相文翠珊已在7日宣布辭去保守黨領袖職務。據《每日電訊報》報道，在李德森準備下周正式競選黨首之際，他承認年輕時吸毒可能會引發一場辯論，即A類毒品的使用是否應該對候選人領導國家的合適性產生影響。



英國環境大臣李德森